

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

36 (2797) Четверг 24 марта 1949 года Цена 20 коп.

26 марта открывается V городская партийная конференция.

Ознаменуем день открытия партийной конференции трудовыми победами в борьбе за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки!

## ПОДХВАТИТЬ ПОЧИН СТРОИТЕЛЕЙ

Большевицкая партия и правительство всегда проявляли и проявляют огромную заботу о повышении уровня материального благосостояния трудящихся. Об этом ярко свидетельствует постановление Совета Министров СССР о новом снижении розничных цен на товары массового потребления, закон о Государственном бюджете Советского Союза на 1949 год, принятый V сессией Верховного Совета СССР.

В Законе о Государственном бюджете Советского Союза на 1949 год, наряду с ростом основных отраслей промышленности, предусмотрено широкое развитие местной и кооперативной промышленности.

Предприятия местной и кооперативной промышленности призваны главным образом во всевозрастающем количестве и отличном качестве выпускать предметы пиროпотребы, продукты продовольствия для населения.

Однако, без помощи крупных предприятий союзного значения труднее поднять производственный уровень этой отрасли промышленности. Коллективы крупных московских предприятий, поимая важность развития местной и кооперативной промышленности, шефствуют над отдельными предприятиями местной и кооперативной промышленности и оказывают им постоянную практическую помощь.

Большинство предприятий местной и кооперативной промышленности нашего города являются отстающими. Так, артели горногопромышленности не выполнили производственной программы 1948 года, не добились высокого качества выпускаемой продукции.

Первые два месяца текущего года не дали значительного улучшения в работе этой отрасли промышленности. Производственный план многими артелями не выполняется, качество продукции остается низким.

Крайне необходима сейчас постоянная, практическая помощь со стороны наших предприятий и строителю союзного значения местной и кооперативной промышленности.

Сегодня мы публикуем обязательства треста «Алтаймашстрой», который взял шефство над артелью «Сбыт». Вчера на общем собрании коллектива стройки завода «Алтайсельмаш» решено взять шефство над артелью «Октябрь».

В своих обязательствах строители учли необходимую помощь артелям в деле подъема производства.

Этот ценный почин должен быть подхвачен всеми крупными предприятиями города и железнодорожного узла. По почину москвичей будем бороться за подъем местной и кооперативной промышленности в нашем городе, способствовать усовершенствованию технологических процессов и внедрению новых методов труда. Будем оказывать этой отрасли промышленности повседневную практическую помощь.

## Окажем помощь местной и кооперативной промышленности

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ТРЕСТА «АЛТАЙМАШ СТРОЙ»

Поддерживая ценную инициативу московских предприятий по шефству предприятий союзной промышленности над местной и кооперативной промышленностью, коллектив треста «Алтаймашстрой» берет шефство над артелью горногопромышленности «Сбыт» и обязуется:

1. В целях увеличения объема производства и улучшения условий труда рабочих, оказать техническую помощь в исправлении и доделке вентиляционных устройств в цехе хлебопечения, в изготовлении форм, стелажей и форсунок.

2. Разработать проект по приспособлению существующего помещения под молочный цех—магазин—для производства молочных продуктов: сырковой массы, кефира, простокваши, сливок—к 1 мая 1949 г.

3. Разработать конструкцию ларька для продажи газированных вод к 7 апреля 1949 г.

4. Изготовить для обслуживания населения 3 ларька для продажи газированных вод к 28-IV-49 г.

5. Оказать помощь артели по усилению культурно-массовой работы среди членов артели.

Коллектив треста «Алтаймашстрой» призывает коллективы всех предприятий союзной промышленности города последовать примеру московских предприятий—взять конкретные обязательства по оказанию практической помощи предприятиям местной и кооперативной промышленности.

Сонслов,

управляющий трестом «Алтаймашстрой»

Бурковский,

секретарь партбюро

Балачевцев,

председатель стройкома.

## За качество обслуживания советского покупателя

ПИСЬМО РАБОТНИКОВ МАГАЗИНА №5 «ОСОБГАСТРОНОМА» КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ НА ШЕГО ГОРОДА

Волна патриотического движения за выпуск продукции высокого качества по примеру Александра Чутких охватила все отрасли народного хозяйства нашей Родины, в том числе сеть советской торговли и работников прилавка.

От качества и быстроты обслуживания покупателя работниками прилавка зависит выполнение плана товарооборота, ускорение оборачиваемости оборотных средств в торговле.

Мы, работники прилавка магазина №5 «Особгастронома», обсудив на совещании все свои возможности, включились в социалистическое соревнование за отличную работу секции, отдела и магазина. Нами разработаны организационные мероприятия. Каждый продавец приходит на работу на 15 минут раньше, обеспечивает подготовку рабочего места, пополняет ассортимент товаров в секции с учетом спроса потребителя на весь рабочий день. Товар размещается в секции подручно, проверяется исправность весов, инвентаря.

В магазине обновляется показ ассортимента товаров на полках и в витринах. Товары, имеющие большой спрос потребителя, предварительно расфасовываются, прейскуранты цен и предельные нормы отпуска продуктов вывешиваются на видном месте.

Среди продавцов организован индивидуальный учет количества отпущенных талонов и на какую сумму. В результате этого мы добились хороших успехов в своей работе.

В целом по магазину план товарооборота выполнен за февраль на 111 процентов, а за 15 дней марта на 116 процентов. В феврале ускорили оборачиваемость товаров на 8 дней против января.

Своими силами мы привели в культурный вид магазин, достигли великого обращения с покупателями и быстрого обслуживания их.

В этом замечательном соревновании продавцы гастрономического отдела т. т. Зеленская Н. и Перегрухина В. завоевали первое место среди коллектива магазина. Их секция присвоено звание «отличного качества». Их примеру следует и бакалейный отдел, где продавцы—т. Шевченко и Зибарева, ежедневно выполняющие задание на 110—115 процентов.

Мы призываем всех работников торговли и общественного питания включиться в социалистическое соревнование за высокое качество обслуживания потребителя, за звание секции, отдела отличного качества.

Зеленская, Зибарева,  
продавцы магазина

## К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ V-Й ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

V-я городская партийная конференция открывается 26-го марта в 4 часа дня в клубе железнодорожников.

Делегатские билеты можно получить в комнате №12 горкома ВКП(б) с 10 часов утра до 10 часов вечера.

Горком ВКП(б)

## За достойную встречу V-й городской партийной конференцией Досрочно завершили квартальную программу

Коллектив Алтайского завода тракторного электрооборудования, борясь за достойную встречу V-й городской партийной конференции, взял на себя социалистические обязательства—выполнить квартальный план по выпуску товарной продукции ко дню открытия конференции.

22-го марта коллектив досрочно завершил выполнение взятых обязательств на 100,4 процента.

Директор АЗТЭ Гальченко, секретарь партбюро АЗТЭ Яковенко, председатель завкома профсоюза АЗТЭ Сафонов.

Коллектив мясокомбината досрочно выполнил социалистические обязательства, взятые в честь V городской партийной конференции.

20 марта коллективом мясокомбината выполнен план первого квартала по выпуску валовой продукции на 102,8 процента, в том числе по мясу на 128,6 процента.

Сандлер, Зубкевич, Сицков, Ковалев.

## Соревнование машинистов с диспетчерами

Социалистическое соревнование за достойную встречу V-й городской партийной конференции с кандидатом днем ширится среди паровозных машинистов и диспетчеров Рубцовского отделения.

На днях поездной диспетчер тов. Катунин заключил договор социалистического соревнования на одну поездку с машинистом тов. Бондарь и поездным вагонным мастером Рожковым.

Тов. Катунин взял обязательство пропустить порожняк Красной стрелой. В свою очередь, поездная бригада во главе с машинистом Бондарь обязалась провести поезд со станции Алейской в Рубцовку раньше времени, установленного графиком. Соревнующиеся сдержали свое слово. Поезд был доставлен в Рубцовск за 5 часов 10 мин. при норме 7 часов 8 минут.

Заслуживает внимания и поощрения инициатива поездного диспетчера тов. Литвинова и паровозного диспетчера тов. Чувашова, которые организовали сокращение стоянок пяти наливным поездом и обеспечили отличный пропуск поездов по участку.

Замечательных результатов в этом соревновании добились паровозные бригады машинистов т. т. Чернышова, Буртасова, Финашова, Неделько. Они перевыполнили техническую скорость от 2 до 3,5 километров. А среднесуточный пробег с посевным грузом перекрыли на 210 километров.

И. Бугаев.

## Подготовка промышленной выставки

В числе других промышленных предприятий города Рубцовска коллектив Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина готовит свою выставку на V-ю городскую партийную конференцию. Тракторостроители покажут свои достижения в области разработки и внедрения новой техники и передовой технологии.

На центральном стенде будет установлена уменьшенного размера модель дизельного трактора «ТД-54», разработанного и изготовленного коллективом Алтайского тракторного завода. Трактор принят к производству на Харьковском и Сталинградском тракторных заводах. На этом же стенде будут экспонироваться макеты модернизированных узлов керосинового трактора-воздухоочистителя и подвески, а также фотографии и чертёжи других модернизированных узлов.

Особое место займет действующая модель автомата для закали

в электролите, разработанного лауреатом Сталинской премии тов. Ясногородским. Тут же на стенде будут показаны образцы деталей, обрабатываемых автоматом.

Правую сторону выставки займут экспонаты и материалы, характеризующие достижения завода в области усовершенствования инструмента и технологии производства (однопроходные протяжки, инструменты для шевингования и т. д.).

Два специальных стенда будут посвящены работе лаборатории завода в области внедрения новой техники, передовой технологии. Будут показаны диаграммы и экспонаты, характеризующие применение токов высокой частоты, фосфатирование поршневых колец дизеля «ТД-54», технология изготовления бронзовых втулок методом намораживания, технология обработки инструмента холодом.

С. Семенов.

## Моя благодарность партии и правительству

Указом Президиума Верховного Совета СССР я вместе с перовым отрядом советского учительства награжден за долголетнюю педагогическую работу высокой наградой—орденом Ленина.

Награда глубоко и радостно взволновала меня, открыла и вдохновила на дальнейшую творческую работу на благо нашей великой Родины.

Труд на ниве просвещения я глубоко люблю и уважаю. Обучению и воспитанию детворы и молодежи я посвятил 44 года, из них 18 лет инспектором органов народного образования. Мне довелось провести немалое количество докладов и лекций среди учителей Рубцовска о передовых методах и приемах в обучении и коммуни-

стическом воспитании учащихся. Одновременно я работаю депутатом городского Совета депутатов трудящихся.

Немало усилий и внимания направлено на повышение своего теоретического уровня. В 1946 году я окончил в Рубцовске Вечерний университет марксизма-ленинизма; продолжаю марксистско-ленинскую учебу самостоятельно. Важнейшим образом изучаю все новинки в области педагогики, методики, все события из внутреннего и международного положения Советского Союза.

В настоящее время я учитель и заведующий учебной частью Рубцовской начальной школы №15, одновременно являюсь общественным инспектором по начальным

школам нашего города.

Хочу еще отметить счастливую и законную гордость учителя за своих питомцев, ставших активными строителями коммунизма, выдающимися деятелями. Из бывших моих учеников некоторые стали учеными, генералами, учителями. Вместе и одновременно со мною награжден за долголетнюю и успешную работу орденом Ленина бывший мой ученик, ныне учитель и заведующий начальной школы №2 г. Рубцовска—Вольхин Иван Николаевич.

Еще раз большое спасибо большевицкой партии и правительству, великому Сталину за отеческую заботу о советском учителе.

И. Р. Дудкин, завуч начальной школы №15

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# Запущена агитационная и политико-массовая работа среди молодежи

На днях в горкоме ВВП(б) состоялось совещание председателей завкомов, построюкомов профсоюза, начальников ЖКО, ЖБК предприятий, секретарей комсомольских организаций и воспитателей общежитий, на котором был заслушан отчет председателя построюкома треста «Алтаймашстрой» т. Балачевцева о состоянии агитационно-массовой и культурно-просветительной работы в общежитиях треста.

Совещание показало, что партийное бюро треста, построюкомский комитет профсоюза и комитет комсомола не сделали серьезных выводов из постановления VII-го пленума ЦК ВВП(б) по вопросу улучшения агитационно-массовой и культурно-просветительной работы, что агитационно-массовая и воспитательная работа с молодыми кадрами, проживающими в общежитии, находится еще на низком уровне.

В 12 общежитиях, где проживает 870 молодых рабочих, агитационно-массовая и культурно-просветительная работа поставлена крайне неудовлетворительно. По существу, эта группа молодежи не охвачена партийным и комсомольским влиянием.

Из положенных двух воспитателей имеется одна т. Долгова, которая фактически никакой работы не проводит. Три красных уголка, имеющих при общежитиях, не отвечают самым элементарным требованиям.

Красный уголок общежития № 6 открыт всего два раза в неделю. Лекции, доклады, беседы в нем не проводятся, планы работы не составляются. В красном уголке общежития № 5 проводятся только танцы. Последний номер стенгазеты датирован ноябрем 1948 года.

Днем, как правило, все красные уголки закрыты. В общежитии (бывшая столовая) на 100 жильцов выписывается одна газета «Алтайская правда». Да и эту единственную газету приносят один раз в неделю. Такое положение с газетами и в других общежитиях.

Коллективные читки газет, беседы по пропаганде естественно-научных знаний в общежитиях не проводятся.

Наглядная агитация во многих общежитиях не отвечает требованиям сегодняшнего дня. В общежитии № 6

дозвонит призывает выполнить программу за 1948 год. В общежитии (бывшей столовой) до сих пор красуется плакат, призывающий всех на выборы в Верховный Совет РСФСР. Во многих комнатах общежитий нет совершенно портретов, плакатов, настольных игр. Поэтому тут игра в карты является почти единственным «развлечением» молодежи.

Вместе с тем, во многих общежитиях не созданы необходимые бытовые условия для молодых рабочих.

В общежитиях №№ 1, 2, 3 и 4 все угловые комнаты сырые. Во многих комнатах печи неисправные, не топятся. В большинстве комнат холодно, неуютно, грязно. Пищу, как правило, готовят в комнатах, где живут, а кухни не работают.

Отсутствие должной политико-массовой, воспитательной работы и нормальных бытовых условий приводит к тому, что отдельные молодые рабочие уходят со стройки, не выходя на работу, нарушают правила общежития и недостойно ведут себя в быту.

Неудовлетворительные бытовые условия являются следствием бездушного отношения к проживающим в общежитиях молодым рабочим со стороны начальника ЖБК тов. Акинина и председателя построюкома треста тов. Балачевцева.

Партийное бюро треста (секретарь тов. Бурковский) до сегодняшнего дня не потребовало от коммунистов тт. Акинина и Балачевцева серьезной перестройки в создании бытовых условий в общежитиях. Партбюро не призвало к ответу и коммунистов тт. Мирзоян, Вольничева, Калинин, Зыбанова, Горюшикова, Бызова и других, утвержденных партийным собранием агитаторами в общежитиях, за то, что они не проводят систематической работы с молодежью.

Партийное бюро треста «Алтаймашстрой» должно повернуть свое внимание к вопросам воспитания молодых рабочих и коренным образом улучшить быт, агитационно-массовую и культурно-просветительную работу в общежитиях.

**А. Большанова,**  
инструктор ЦБ ВВП(б)



В Ленинграде многие предприятия оказывают помощь сельскому хозяйству. Завод «Линотип» изготавливает запасные части к тракторам.

На снимке: в механическом цехе завода Стахановец-Фрезеровщик М. Ф. Калинин (слева) сдает тракторные редукторы контролеру О. Н. Игнатовичу.

## По нашему городу В ДОМА ОТДЫХА И САНАТОРИИ

В этом году алтайсельмащевцам будет выдано более 150 путевок в лучшие здравницы страны.

В санатории и курорты Кисловодск, Пятигорск и Карачи уже получили путевки сталевар литейного цеха завода т. Левит, шофер т. Никифоров, телефонистка т. Цивкина, начальник инструментального цеха т. Петрович и другие.

В первой половине этого года начнется выдача путевок в дома отдыха. Всего будет выдано 100 путевок.

## НОВАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА В МАГАЗИНЕ КОГИЗА

Магазин КОГИЗа на днях пополнился новой партийной художественной и политической литературы. Получено книг на сумму 120.000 рублей.

В дни работы 5-й городской партийной конференции в фойе клуба железнодорожников организуется широкая продажа художественной и политической литературы для делегатов партийной конференции.

## НОВАЯ СТАЦИОНАРНАЯ КИНОУСТАНОВКА

20 марта этого года в клубе строителей треста «Алтаймашстрой» смонтирована и пущена в эксплуатацию стационарная звуковая киноустановка. Теперь здесь будет регулярно демонстрироваться кинокартины.

На днях строители смотрели и слушали звуковой кинофильм «Алмазы».

# Советско-корейские соглашения о сотрудничестве

С 3 по 20 марта в Москве находилась Правительственная Делегация Корейской Народно-Демократической Республики во главе с Председателем Кабинета Министров г. Ким Ир Сенем. Во время пребывания Корейской Делегации в Москве имели место переговоры и совещания с ней, которые велись Председателем Совета Министров СССР П. В. Сталиным, Заместителями Председателя Совета Министров СССР В. М. Молотовым и А. И. Микояном, Министром Иностранных Дел А. Я. Вышинским, Министром Внешней Торговли М. А. Меньшиковым.

В переговорах особое внимание было уделено вопросам дальнейшего развития и укрепления экономических и культурных отношений между СССР и Корейской Республикой.

Заключено сроком на 10 лет соглашение об экономическом и культурном сотрудничестве между СССР и Корейской Народно-Демократической Республикой. Это и другие, построенные на основе равноправия соглашения, подписанные во время пребывания Корейской делегации в Москве, отвечают жизненным ин-

тересам и выгоде народов обеих стран.

Помимо соглашения об экономическом и культурном сотрудничестве, подписаны: соглашение о предоставлении кредита для оплаты поставляемых Корею оборудования и других товаров, соглашение о торговом обороте и платежах, а также соглашение об оказании Корею технической помощи.

20 марта Делегация Корейской Народно-Демократической Республики выехала из Москвы в Ленинград, а затем на родину. Выступая при отъезде перед микрофоном Ким Ир Сен сказал: «Благодаря великодушью Советского Правительства и особенно Генералиссимуса Сталина, мы получили такую помощь от Советского Союза, которая полностью обеспечит дальнейшее развитие нашего народного хозяйства.

Установление тесного экономического сотрудничества с великим Советским Союзом будет содействовать еще большему повышению материального благосостояния корейского народа и послужит делу укрепления мира и безопасности на Дальнем Востоке».

ТАСС

# О мероприятиях по борьбе с наводнением в весенний паводок 1949 года

Решение исполнительного комитета Рубцовского городского Совета депутатов трудящихся

В целях своевременной подготовки и проведения необходимых предупредительных работ по борьбе с наводнением в период весеннего паводка 1949 года — исполком городского Совета решает:

1. Для руководства по борьбе с наводнением в период весеннего паводка на реке Алей и ликвидации последствий от наводнения создать городскую чрезвычайную комиссию в составе: председателя комиссии — зам. пред. горисполкома т. Кандюк П. В., членов комиссии: нач. горотдела МВД т. Петрова, зав. горкомхозом т. Елисеева Д. И., зав. горздравом т. Поморцевой Е. А., директора з-да «Алтайсельмаш» т. Гоцуляк, инженера треста «Алтаймашстрой» т. Попкова.

2. Обязать комиссию разработать конкретные мероприятия по борьбе с наводнением и представить на утверждение горисполкома не позднее 22 марта 1949 года.

3. Обязать директоров предприятий, руководителей учреждений и организаций все строения, склады и другие помещения, которые находятся в затопляемой зоне, освободить от материальных ценностей и вывезти их в незаатапливаемую зону, а также принять меры к защите строений от разрушения водой.

4. Всем гражданам города, жилью которых будет угрожать разрушение от наводнения, выселиться в незаатапливаемые помещения по указанию комиссии.

5. Поручить заведующему горкомхозом т. Елисееву до начала ледохода произвести околку льда опор и ледорезов у моста через реку Алей.

6. Запретить проезд грузового и автомобильного транспорта через Алейский мост на время паводка.

7. Предложить руководителям предприятий, учреждений и организаций, а также всем гражданам города, имеющим весельные лодки, до 25 марта 1949 года зарегистрировать их в горкомхозе, по улице Революционной, № 59.

8. Обязать владельцев лодок не позднее 1 апреля 1949 года привести лодки в исправное состояние и по требованию комиссии доставить их в указанное место с одним человеком, умеющим управлять лодкой.

9. Обязать зав. горздравом тов. Поморцеву, по указанию комиссии, организовать на время паводка пункты скорой помощи с круглосуточным дежурством медработников.

10. Обязать комиссию по борьбе с наводнением на время весеннего паводка установить круглосуточное дежурство, прикрепив к ним транспортные средства предприятий, учреждений и организаций.

11. Разрешить городской комиссии по борьбе с наводнением в случае необходимости ведения аварийных работ проводить мобилизацию трудоспособного населения и транспортных средств предприятий, учреждений и организаций.

12. Установить, что ответственные руководители организаций и граждане, уклоняющиеся от привлечения их для ликвидации стихийного бедствия (наводнения), подлежат штрафу в административном порядке в сумме до 100 рублей или исправительно-трудовым работам на срок до одного месяца.

13. Настоящее решение вступает в силу после опубликования его в местной печати, распространяется на всю территорию города Рубцовска и действует до прохода весенних вод 1949 года.

14. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на комиссию по борьбе с наводнением и органы милиции.

Председатель исполкома Рубцовского горсовета  
**Н. Ступиченко**  
За секретаря исполкома Рубцовского горсовета  
**С. Туренко**

Ответственный редактор  
**Н. М. КОРОБКОВ**

30 марта 1949 года в городе Москве состоится 8-й тираж выигрышной по Государственному 3-процентному внутреннему выигрышному займу.

В тираже будет разыграно:  
2 выигрыша по 50.000 руб.  
5 — — по 25.000 руб.  
25 — — по 10.000 руб.  
80 — — по 5.000 руб.  
700 — — по 1.000 руб.  
7688 — — по 400 руб.

Всего 8.500 выигрышей на общую сумму 4.650.200 рублей.

Граждане! Спешите приобрести облигации Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа. Облигации можете приобрести во всех сберегательных кассах города.

Центргострудсберкасса №270.

# Северо-атлантический пакт

Еще в конце января Министрство Иностранных Дел СССР в своем заявлении охарактеризовало подготовившийся тогда Северо-атлантический союз, как главное оружие политики агрессии и развязывания новой войны. Теперь Государственный департамент Соединенных Штатов Америки опубликовал текст договора этого союза.

Прогрессивная часть иностранной печати в своих комментариях по поводу Северо-атлантического договора указывает, что хотя этот документ и содержит в себе многократные упоминания об Организации Объединенных Наций (ООН), о ее Уставе и заверяет о мирных намерениях участников договора, в действительности он несет агрессивный характер и подрывает основы ООН. В частности, статья договора предполагает при возникновении конфликта военные действия без обсуждения этого конфликта в Совете Безопасности.

Участники Северо-атлантического договора предусматривают создание военного штаба в виде комитета обороны и опасную гонку вооруже-

ний. В частности, имеется в виду создание американских военных баз на территории европейских стран. Все это при наличии специальной статьи, предусматривающей совместные военные действия всех участников пакта в случае вооруженного нападения на одного из участников союза, позволяет любую случайность или провокацию превратить в большую войну. В качестве стран, будущих участников договора, иностранная печать называет США, Канаду, Англию, Францию, Бельгию, Голландию, Люксембург, Италию, Норвегию, Португалию, Данию, Исландию.

В выступлениях иностранных политических деятелей отмечается, что Северо-атлантический договор помимо военной опасности несет и усиление внутренней реакции в тех странах, которые подпишут этот договор.

Как сообщила бельгийская газета «Фронт», пакт предполагает коллективное вооруженное вмешательство в дела стран-участниц пак-

та в случае «внутренней» или «красной» агрессии. Имея в виду борьбу против «мятежного», коммунистического, рабочего, стачечного движения, пакт, таким образом, угрожает коллективной интервенцией и нарушает элементарные демократические права народов.

Член английского парламента независимый лейборист Платте Миллс в своей речи на митинге отметил миролюбивую политику СССР и значение дружбы с Советской страной, заявил: «В случае, если англо-американский блок развяжет новую войну, англичане пострадают больше, чем любой другой народ, так как Америка намерена использовать нашу страну в качестве своего ценопоглощающего аванпоса».

В ответ на решение правительства Италии о присоединении к Северо-атлантическому договору, итальянские народные массы требуют проведения всенародного опроса: присоединяться или не присоединяться к этому договору.